秋水真的很凉 情形真的很险 但我必须得上

这个小伙救人的样子真帅!

-名光荣的人民子弟兵 现在更是一名舍<mark>己</mark>黎人



"有人掉水里啦!快救人啊!"10月17 日上午8时许,在白城市镇赉县南湖公园 小栈道上,有人大喊着。就在这千钧一发 之际,一个身影"嗖"的一下跳入水中,岸上 的群众还没有反应过来,就看到一个人影 已经快速地向落水女子身边游去,随后拖 着落水女的身体十分艰难地向岸边游来。

他是这样做的 奋力挣脱水草缠腿,尽力安慰女 子别怕

在岸边群众的帮助下,落水者被成功 地救上了岸。施救者松了一口气,双手杵 在膝盖上,弯着腰,大口大口地喘着粗气, 全然说不出话来。他的脚已被芦苇扎破, 双手也多处被划伤……

施救者名叫李博,是镇赉县公安局城 南派出所的一名辅警。当天,他像往常一 样在单位值班,接到报警电话后,李博火速 赶往现场。下车后,他边跑边脱衣服,找准 落水位置后不顾危险,径直跳入水中施救。

在入水后,李博遭遇到意想不到的困 难,先是他的腿被水草给缠住,对此李博奋

力挣脱,过了一会儿后,终于挣脱开,然后 游到落水女子旁。可就在李博带着女子游 回岸边的过程中,他再次遇到困难,由于女 子当时比较恐惧,使劲地拽着他,让他在水 中也比较吃力。对此李博尽力安慰着女 子,让她不要害怕,然后让女子支撑着自己 的身体,在水中尽量漂起来。最终李博在 水中拖着女子顺利地游到了岸边。

他是这样说的-

"当时心中只想着救人,来不及考 虑其他的事了"

对于当时的危险情况,事后李博回忆 道:"当时心中只想着救人,刻不容缓,时间 就是生命,来不及考虑其他的事了。"2019 年,退伍军人李博进入镇赉县公安局成为 ·名辅警。近两年来,他时刻用人民警察 的标准来要求自己。正是因为平时训练有 素,才会在危急时刻派上用场。他曾经是 名光荣的人民子弟兵,现在,他更是一名 舍己救人的英雄!

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 警



打造互联互通发展新格局

-长春现代化都市圈交通网建设亮点扫描

长春公主岭同城化发展,将实现交通互 联互通;长吉一体化、长平一体化加速推进,城 际路网建设四通八达;交通一体化让长春高质 量发展四大板块的产业集聚效应凸显……随 着空间布局的逐步完善,长春现代化都市圈交 通网也在如火如荼地建设中,长春的"朋友圈" 进一步扩大,"做强大长春、带动大吉林、辐射 大东北"的协调发展新格局正加快形成。

10月15日,长春国家区域创新中心核心 区发展战略规划正式发布,长春现代化都市圈 建设在不断加速,交通网建设也日新月异。记 者在采访中,切实感受到建设中的长春现代化 都市圈交通环境的变化,都市圈交通网的形成 不但给人们生活带来诸多便利,也提升了人们 生活的幸福指数。

街路透绿"透出"幸福感

民康路、解放大路、吉林大路……这些耳 熟能详的街路是长春市东西主轴线的重要组 成部分,2020年,这些道路发生了翻天覆地的 变化,附近的市民、经过的行人都为之点赞。

记者从长春人民广场出发沿着民康路、吉 林大路一路东行,沿途宽阔的道路、精致大气 的城市绿色廊道、绿地内高大乔木、东方广场 的"雾海森林"等等,让人耳目一新。特别是位 于哈尔滨立交桥的长吉互通立交景观,有种 "生态绿洲,艺术森林"的感觉。家住航空家园 的刘女士告诉记者,以前出门走在吉林大路上 总是匆匆而过,现在这里设置了自行车道、人 行步道,她可以"闲庭信步"了,"道路绿化景观 非常美,仿佛在逛公园一样。

这是迎宾大路快速路景观工程带来的效

果。该项目是长春市东西主轴线街路提升改 造工程的一部分,范围涉及民康路全线、解放 大路(一部分)、吉林大路全线,总绿化面积50 余万平方米。目前共栽植乔木1.1万余株,灌 木5000余丛,绿篱植物近2万平方米,铺植草 坪、播撒草籽近22.5万平方米,栽植花卉及地 被近3.5万平方米。

长春市将"诱绿、增绿、享绿"理念融入到 城市道路建设中,增强街路"透绿"的美感,让 街路成为美丽风景,让生活在这座城市的人们 感受到绿色就在眼前、绿色就在脚下、绿色就 在怀抱里。

交通工程畅通城市"血脉"

长春东部快速路南延长线是连接长春市 中心城区与净月区的快速交通纽带,2019年5 月开工,今年8月31日开放交通。作为城市重 要交通大动脉,工程极大缓解了生态大街、生 态广场、世纪广场等区域早晚高峰期的交通压 力,促进了长春市东南部区域经济发展。

近年来,长春轨道交通建设发展迅速,轨 道交通1号线、2号线、3号线、4号线的通车,将 交通网连接更紧密,给市民出行带来更大便 捷。家住绿园区的张先生说,他每天上班从万 福街坐2号线换乘1号线到卫星广场,仅用20 分钟就到了,"比开车还快还方便。"

作为长春城市中心区域与长春龙嘉国际 机场的一条新的主要联系通道-----惠丁路机 场大道项目,由惠工路机场大道高架桥和下穿 洋浦大街隧道组成,是带动沿途空港经济带快 速发展的重要交通工程。在高架桥工程施工 现场,记者看到,在微寒的天气下,工人们仍在

紧张地忙碌着,高架桥建设已粗具规模

眼看高架桥就要完工,住在附近的居民李 先生激动地说:"这一带因为有多条铁路专用 线又有多条街路,以往出行不便利,这回好了, 有桥了!"

据了解,2019年,长春市快速路总里程已 达到71.2公里,基本形成两横、三纵的快速路 格局。为加速推进都市圈路网建设,2020年, 快速推进"两横三纵"快速路收尾、东部快速路 南延长线、惠工路机场大道、西安桥翻建等重 大路桥工程。规划至2025年,中心城区快速 路网里程将达120公里。重点推进四环和联 系"四大板块"产业区的外围路网体系建设,完 善板块与市区的通道建设和二环内的支路网 系统:优先启动西南国际汽车城、东南净月国 际影都、东北中韩示范区等区域与中心城区快 速联系通道。通过畅通城市交通血脉,将长春 四大板块紧紧结合在一起,助力现代化都市圈 建设快速发展。

互联互通扩大"朋友圈"

根据空间布局规划,长春将向北推动国家 哈长城市群战略,全面推进"哈长一体化发展 示范区"建设;向东落实国家长吉图开放战略, 加快长吉一体化步伐,与珲春地区深度合作寻 求出海口;向南推动长公同城化和长平一体化 协同发展,公主岭划入长春,城市边界向西南 推进70公里;向西推动与通辽、赤峰等内蒙古 东部地区城市合作,积极谋划连通东北、华北、 西北的"三北高铁新通道"……

在长春向东西南北发展辐射的过程中, 交通建设的重要性日益显现。加速互联互 通,做好"先行官",长春市牢牢把握都市圈 建设目标,以"1小时通勤圈"为核心,以建设 安全、便捷、高效、绿色、经济的现代化综合 立体交通枢纽城市为重点,以国际空港、铁 路枢纽、高速路网、市域轨道、物流中心、智 慧交通建设为支撑,以重大交通基础设施项 目建设为突破,加快实现交通强市。

目前,长春市加快推进都市圈内国省干 线公路建设,完成了长吉北线改造、长吉高 速拓宽、机场快速路建设,实现与公主岭城 际通道通车。长春交通大环线"1小时经济 圈"加快推进,该环线途经"农安-德惠-九 台-双阳-伊通-公主岭-农安",由东、西两 个半环组成,预计2024年完成二期建设。工 程完工后,长春周边的外县市1小时可到达 长春,同时还可以逐步畅通与伊通、公主岭 的交通联系,持续推进长吉一体化,强化中 心城市集聚扩散能力。

规划建设和延长多条轨道交通。长春 市加快第三轮轨道交通建设,全面实施轨道 交通5、6、7号线及2号线东延、4号线南延工 程建设,推动3号线南延、9号线一期前期准 备,加快2号线西延、3号线东延工程建设,构 建以轨道交通为骨干的"轨道上的都市 打造高效便捷轨道交通体系,为长春 现代化都市圈建设提供支撑,为长春"通达 之城"建设按下快进键。

播种希望, 收获美好。随着长春现代化 都市圈交通网在不断编织中日益完善,长春 的"朋友圈"也因此越来越紧密,人民群众在 乐享发展成果的同时,幸福指数也在共建共 享中不断提高。 /吉林日报记者 徐岩 报道